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Chemický vzorec, Ionty 
 

1. Přiřaď 

Molekula chemického prvku 

 

Atom prvku 

 

Molekula chemické sloučeniny 
 

 

 

2. Vyber pětiatomovou tříprvkovou molekulu chemické sloučeniny 

 

 

 

 

 

3.  zapiš a nakresli 

4 molekuly dvouatomového kyslíku   …………… 

3    atomy sodíku  …………… 

libovolná  molekula chemické sloučeniny ……………… 

 

4. Přiřaď: 

2O   dvě molekuly kyslíku 

2O²-   dva atomy kyslíku 

2O2   dva anionty kyslíku  

2 H2O             dvě molekuly vody 
 

 

 

5. Ionty jsou částice s nábojem. Kationty mají náboj ………………………… 

 

6. Anionty vznikají  přijetím – odevzdáním  elektronů. 

 



 
 

7.  Doplň schéma vzniku iontů: 

0    ….   …..    →   O2- 

Na  -    eˉ     →   ….. 

 

8. Napiš kolik protonů a kolik elektronů mají tyto ionty: 

Si4+        p+ 
=

   e-  
= 

Br-   p+ 
=

   e-  
= 

Mg2+   p+ 
=

    e-  
= 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Chemický vzorec, Ionty - ŘEŠENÍ 
 

1. Přiřaď 

Molekula chemického prvku 

 

Atom prvku 

 

Molekula chemické sloučeniny 
 

 

 

2. Vyber pětiatomovou tříprvkovou molekulu chemické sloučeniny 

 

 

 

 

 

3.  zapiš a nakresli 

4 molekuly dvouatomového kyslíku   4 O2 

3    atomy sodíku  3 Na 

libovolná  molekula chemické sloučeniny     HCl 

 

4. Přiřaď: 

2O   dvě molekuly kyslíku 

2O²-   dva atomy kyslíku 

2O2   dva anionty kyslíku  

2 H2O             dvě molekuly vody 
 

 

 

5. Ionty jsou částice s nábojem. Kationty mají náboj kladný. 

 

6. Anionty vznikají  přijetím – odevzdáním  elektronů. 
 



 
 

7.  Doplň schéma vzniku iontů: 

0    +  2 e-  →   O2- 

Na  -    eˉ    →  Na+ 

 

8. Napiš kolik protonů a kolik elektronů mají tyto ionty: 

Si4+        p+ 
=

 14  e-  
= 10 

Br-   p+ 
=

 35  e-  
= 36 

Mg2+   p+ 
=

  12  e-  
= 10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Metodický návod pro učitele 

Anotace: Výukový materiál slouží k procvičení a upevnění učiva – chemický 

vzorec, atom, molekula, ionty. Úkoly jsou zaměřeny na zápis atomů, molekul a 

iontů chemickým vzorcem. Žáci si zopakují vznik iontů, uvědomí si rozdíl mezi 

molekulou chemického prvku a molekulou chemické sloučeniny. 

Úkoly žák řeší samostatně, materiál je možno použít jako pracovní list i jako 

test. 

 


